El6szor bebizonyitunk egy, a haromszog koré irt kor sugarara vonatkozé Osszefiiggést:

(x) Tetszdleges hdromszdg koré irt korének sugardt megkaphatjuk igy, hogy a hdromszog két oldaldnak szorzatdt elosztjuk

a harmadik oldalhoz tartozo magassdg kétszeresével.
Jeloljiik az ABC haromszog szogeit és oldalait a szokasos modon. Legyen a koré irt kor kzéppontja O, sugara R, az
OC egyenes és a koré irt kor masik metszéspontja D, a B cstcshoz tartozo magassag talppontja T', a magassagszakasz

hossza pedig mp. Azt kell megmutatnunk, hogy R = 2a_c. Ha o = 90°, akkor ¢ = my, az &llitds nyilvanval6. Ha
mp
a # 90°, akkor a BDC és a T AB haromszogek hasonloak, mert DBC <« = BT A< = 90°, valamint a keriileti szogek

tétele miatt BDC <« = BAT <. Ha o < 90°, akkor mindkét szog a koriilirt kor BC ivéhez tartozo keriileti szog (1/a
abra), ha pedig o > 90°, akkor mindkét szog 180°-ra egésziti ki a-t (1/b abra).

1/b dbra

) s , p o . . BC BT a my
Ezért a két haromszogben a megfelels oldalak aranya is megegyezik, vagyis 0= BA azaz SR o rendezve:
a-c
T 2my

Térjiink vissza eredeti feladatunkra. Jeldljiik a P pontnak a BC, C'A illetve az AB oldalaktoél valé tavolsagat rendre
dg, dp, de-vel.

Alkalmazzuk a (%) allitdst az AC1 P haromszogre. E haromszog AC; oldaldhoz tartoz6 magassaga d., tehat a
AP - PCy

5 . Ugyanez a d. magassag megtalalhato a C; BP haromszogben

haromszog koré irhaté kor Ry sugarara: Ry =



PC, -BP

2d,.
irt kor sugarat, bizonyitandé allitasunk a kovetkezd alakot olti:

is, igy e haromszog koré irhatoé kor Rg sugarara: Ry = . Ugyanigy kifejezve a tobbi szereplé haromszog koré

AP-PCy BP-PA; CP-PB

°0d, 24,  2d,
_ PCy-BP PA,-CP PB-AP
T2, 2d, 2dy,

Ez viszont nyilvanval6 azonossag.

Megjegyzések. 1. Teljesen hasonlé mdodon lathato be a feladat kovetkezs altalanositasa: Legyen P az A1 Ay ... A,

konvex n-sz0g tetszGleges belsé pontja, By, Ba, ..., B, pedig rendre az A1 Ay, AzAs, ..., A, A; oldalak egy belsd
pontja. Ekkor az A1 PBy, AsPBs, ..., A, PB, haromszogek koré irt korok sugarainak szorzata megegyezik a By PAs,
ByPAs, ..., B, PA; haromszogek koré irt korok sugarainak szorzatéaval.
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2. A (%) allitast sokan a szinusztétel segitségével bizonyitottak a kovetkezképpen: A tétel szerint R = 7 sn o
sin «
tortet bovitve: R abc abc
ortet bovitve: R= ———— = — =
g ViY 2bcsin AT

B abciac(T > 5 teriilete)
= 2 = o a haromszog teriilete).




